

三部门发文关爱货车司机“急难愁盼”

新华社消息 记者12月4日从交通运输部获悉,交通运输部办公厅、人力资源和社会保障部办公厅、中华全国总工会办公厅近日印发关于进一步改善停车休息环境关心关爱货车司机的通

知,旨在保障货车司机合法权益,加快推动道路货运行业高质量发展。

交通运输部有关负责人介绍,改善停车休息环境对于提升道路货物运输安全水平、关心关爱从业

人员、营造良好的从业就业环境等具有重要意义。

根据通知要求,各地各相关部门将持续开展加油站型“司机之家”建设、探索推进口岸“司机之家”建设、改善高速公路服务区停

车休息环境、健全完善货运平台协商调解机制、组织开展关心关爱帮扶活动等,为货车司机提供暖心服务,切实增强货车司机的从业获得感和职业归属感。

(王聿昊 叶昊鸣)



大熊猫“福宝”怎么样了?

新华社消息 12月3日,有游客在中国大熊猫保护研究中心卧龙神树坪基地拍摄到大熊猫“福宝”进食时不断发抖抽搐,身体状况异常。中国大熊猫保护研究中心当晚发布消息称,经饲养员和兽医初步检查,大熊猫“福宝”体态外观无异常,精神及食欲正常。

在大熊猫专家陪同下,记者分别在3日晚间和4日上午两次近距离观察“福宝”。据介绍,它的食欲、进食能量、粪便次数和颜色均正常,对饲养员的指令也能做出及时回应,它的这些表现与往常无异。

记者采访了解到,先前也有大熊猫出现过类似身体发抖情况,是由于脑部出现病变罹患癫痫病,但大都是发生在老年大熊猫身上。“福宝”今年才4岁,出现短暂抖动行为,说明身体可能存在异样,也可能是偶发行为,但由于症状太短暂,还需进一步观察与监测。

中国大熊猫保护研究中心卧龙神树坪基地相关负责人表示,“福宝”观察期为2~3天,暂时不会去室外运动场,以便工作人员更好地观察监测它的情况,并将根据“福宝”临床表现综合评估是否进一步进行麻醉检查。

(薛晨余里)

超202岁!这对新婚夫妇总年龄创世界纪录

新华社消息 经吉尼斯世界纪录认证机构确认,美国102岁老太太玛乔丽·菲特曼和100岁老翁伯尼·利特曼创下“合计年龄最大新婚夫妇”的新纪录。二人今年5月19日结婚时,年龄合计202岁271天。

据吉尼斯世界纪录网站12月3日报道,菲特曼和利特曼此前均有超过60年婚史,配偶去世后,二人碰巧住在费城一家养老机构的同一层楼,在一次化装舞会上相识,进而展开恋情。结婚前,二人交往了9年。有趣的是,二人年轻时曾在同时期就读于宾夕法尼亚大学,不过攻读的专业不同,大学期间从未见过面。利特曼后来成为工程师,菲特曼当了教师。

菲特曼没有孩子,与利特曼结婚让她多出两个子女、4个孙辈和9个曾孙辈。

利特曼把自己的长寿和幸福归功于阅读和与时俱进,菲特曼则把长寿归功于脱脂乳。

合计年龄最大新婚夫妇的前世界纪录由英国人多琳·柯比和乔治·柯比于2015年6月13日创下,当时这二人的年龄合计194岁280天。

(乔颖)



今年会是暖冬吗?

新华社消息 国家气候中心副主任贾小龙12月5日表示,刚刚过去的11月,全国平均气温创下1961年有完整气象观测记录以来历史同期新高。不少公众有疑问:这个冬天会是暖冬吗?

在中国气象局当日举行的新闻发布会上,贾小龙介绍,11月全国平均气温5.1℃,较常年同期偏高1.9℃。月内有3次冷空气过程影响我国,较常年同期偏少1.3次。此前,多地气温较常年偏高,南方有些地方甚至多次“降温失败”,广州打破1961年以来“最长夏季”纪录。

当前全国入冬情况如何?

“根据《气候季节划分》国家标准,我国长江以北地区均已入冬。”贾小龙说,9~10月,东北、华北北部和西部、内蒙古、西北地区中部和西部、新疆北部、西藏南部及四川西部等地入冬;进入11月,华北中南部、华东北部、华中北部、西南地区东部等地相继入冬。与常年相比,今年我国北方大部地区入冬时间偏晚1~10天,华北南部、华东和华中北部入冬时间偏晚10~20天,部分地区偏晚20天以上。

均温创新高、入冬又偏晚,今年冬天会不会是暖冬?

根据国家气候中心发布的冬季全国气候趋势滚动预测,东北西北部、内蒙古东北部和西部局部、西北地区西北部、新疆北部、西南地区东南部、华南中西部气温较常年同期偏低,全国其余大部地区气温接近常年同期或偏高。

事实上,暖冬和冷冬并不是一个“预测概念”,而是一个事后“认定概念”。评估暖冬和冷冬需要根据冬季3个月(12月至次年2月)的平均气温来判定,也就是说只有等到冬季结束,才能知道答案。比如2023/2024年冬季冷暖冬的判定结果,就是在今年3月1日才公布的。

与此同时,二者的判定还需要遵循严格标准。例如在全国气象台站中,如果单站冬季平均气温偏高幅度超过本站暖冬阈值,即可定义为单站暖冬;若全国一半以上的台站出现暖冬,则定义为全国暖冬。

专家表示,即使某一年我国为暖冬,也会存在明显地域差异,不排除某些地区气温明显偏低。同时,暖冬年份也可能有极端强寒潮导致阶段性强降温。

气象部门预计,12月冷空气活动频繁,我国大部地区冷暖起伏大。东北大部、内蒙古东部、新疆北部发生低温大风雪灾的风险较高,西南地区北部和东部、西北地区南部发生低温雨雪冰冻或霜冻的风险较高。

(黄垚)

韩国国会针对总统弹劾动议案表决拟于明日举行

新华社消息 韩国最大在野党共同民主党12月5日表示,国会针对总统尹锡悦弹劾动议案的表决拟于7日举行。

共同民主党首席发言人赵承来当天在国会举行的最高委员会会议结束后会见记者时说,针对尹锡悦的弹劾动议案表决将于当地时间7日19时(北京时间18时)左右举行。

按照相关程序,弹劾案要在国会通过,需获得300个议席中至少三分之二议员支持,即200张赞成票。

韩国媒体5日援引韩国警方消息报道,警方已就尹锡悦涉嫌“内乱罪”启动调查,国家调查本部安保调查团负责着手调查。

此外,韩国检方已经向涉嫌“内乱罪”的前国防部长官金龙显发布禁止出境令。检方已开始对金龙显展开正式调查。

报道说,劳动党、绿色党和正义党等4日以涉嫌“内乱罪”向首尔中央地方检察厅检举总统尹锡悦、前国防部长官金龙显、陆军参谋总长朴安洙。

(陆睿 孙一然)